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Maakuntahallitus § 67 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

MH § 67

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 103 §:n mukaan ko kous kut-
su on lä he tettävä viittä päivää ennen kokousta, elleivät erityiset syyt
ole esteenä. Kokouskutsu ja esityslista lähete tään sähköpostitse jä-
se nil le, varajäsenille ja muille, joilla on läsnäolo-oikeus tai -vel vol li-
suus. 

Esityslista, joka sisältää selostuksen käsiteltävistä asioista ja eh do-
tuk set toimielimen päätöksiksi, lähetetään kokouskutsun yh tey des-
sä, jolleivät erityiset syyt ole esteenä.

Tämä esityslista on postitettu 24.4.2019.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa kokouksen sääntöjen mukaan koolle kut su-
tuk si ja päätösvaltaiseksi.

Maakuntahallitus myöntää läsnäoleville asiantuntijoille läsnäolo- ja
pu he oi keu den.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 68 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

MH § 68

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 123 §:n mukaan pöytäkirjan
al le kir joit taa puheenjohtaja ja pöytäkirjanpitäjä. Pöytäkirjan tarkastaa
kak si kullakin kerralla sitä varten valittua toimielimen jäsentä jollei
toi mi elin ole muuta päättänyt.

Hallintosäännön 123 §:n mukaan pöytäkirja voidaan allekirjoittaa ja
tar kas taa sähköisesti. Sähköisessä päätöksentekomenettelyssä teh-
ty jä päätöksiä koskeva pöytäkirja tai sen osa voidaan tarkastaa erik-
seen ennen kokousta.

Maakuntahallitus on päättänyt 28.08.2017 § 109 pöytäkirjan säh köi-
ses tä tarkastuksesta seuraavasti. Pöytäkirjanpitäjän varmentama
pöy tä kir ja lähetetään sähköpostitse maakuntahallituksen kokouksen
pu heen joh ta jal le hyväksymistä varten. Puheenjohtaja ilmoittaa säh-
kö pos til la hallintopäällikölle ja sihteerille pöytäkirjan hy väk sy mi ses-
tään. Puheenjohtajan hyväksymisilmoituksen jälkeen pöytäkirja lä-
he te tään sähköpostilla pöytäkirjantarkastajille, jotka ilmoittavat säh-
kö pos til la tarkastuksestaan hallintopäällikölle ja sihteerille. Pöy tä kir-
jan hyväksymistä koskevat sähköposti-ilmoitukset liitetään pöy tä kir-
jaan ja puheenjohtaja allekirjoittaa tarkastetun pöytäkirjan
hallintosäännön 123 §:n  mukaisesti.

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 124 §:n mukaan maa kun ta-
hal li tuk sen pöytäkirja siihen liitettyine oikaisuvaatimusohjeineen tai
va li tus osoi tuk si neen pidetään tarkastamisen jälkeen nähtävänä kun-
ta yh ty män verkkosivuilla siten kuin kuntalaissa tarkemmin sää de-
tään.

Maakuntahallitus hyväksyi 25.02.2013 kokouksessaan periaatteet,
et tä pöytäkirjantarkastus suoritetaan kiertävällä tavalla aak kos jär jes-
tyk ses sä.

Lisätietoja asiasta antaa EU-koordinaattori Oili Paloniemi, puh. 044
710 0869 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi @kai nuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Rauhala Maarit
ja Räisänen Aki.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus valitsi pöytäkirjantarkastajiksi Maarit Rauhalan ja
Aki Räisäsen.

Puheenjohtaja kysyi maakuntahallitukselta, että sopiiko asioiden
käsittelyjärjestyksen muutos siten, että esityslistan asia nro 7
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Maakuntahallitus § 68 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

'Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsaus' käsitellään viimeisenä
asiana.

Maakuntahallitus hyväksyi asioiden käsittelyjärjestyksen muutoksen.
_______
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Maakuntahallitus § 69 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

KAKKU - Kainuun akkukemikaaliosaamisen ja verkostojen kehittäminen

72/00.01.05.06/2019

MH § 69

Hanketta tulee kokoukseen esittelemään hakijan edustaja  Kone- ja
kai vos tek nii kan yliopettaja Risto Oikari.

Hakijana on Kajaanin Ammattikorkeakoulu Oy yhteyshenkilönään
Tuu la Haverinen.

Sähköautojen valmistuksen nopea lisääntyminen kasvattaa te hok-
kai den, litiumia, kobolttia ja nikkeliä sisältävien akkujen kysyntää.
Yk si sähkökäyttöisen henkilöauton akku sisältää mallista riippuen
5-10 kg kobolttia. Tästä on seurauksena näiden metallien kysynnän
vah va kasvu. Koboltin osalta on arvioitu, että sen tarve säh kö au to-
jen akkujen valmistuksessa 15-kertaistuu vuoteen 2030 mennessä
ny ky het keen (2019) nähden. Tällä hetkellä kobolttia tuotetaan pää-
asias sa Kongon demokraattisessa tasavallassa maasta lou hitta vas-
ta malmista (60 % maailman kobolttituotannosta) ja suurin osa ja los-
tukses ta sijaitsee Kiinassa (90 %). Kobolttia ja muita akuissa käy tet-
tä viä metalleja on kuitenkin huomattavia määriä teollisuuden jä te vir-
rois sa. Esimerkiksi kaivosten happamissa jätevesissä voi olla 10 mil-
li gram maa litrassa kobolttia. Vaikka tämä määrä on hyvin pieni, niin
jä te ve si vir to jen suuruuden vuoksi (virtausmäärät voivat helposti ol la
100 kuutiometriä tunnissa) tunnissa voidaan tällaisista jä te vir rois ta
ot taa talteen kilogramma kobolttia.

KAMK on ke hit tä nyt viimeisen kuuden vuoden aikana eri kois osaa-
mis taan ja t&k-ympäristöjään tek no lo gia rat kai su jen kehittämiseksi
me tal lien poistoon ja talteenottoon teollisista jä te vir rois ta sellaisilla
rat kai suil la, jotka ovat se kä taloudellisesti kannattavia että hai tal li sil-
ta ympäristövaikutuksiltaan vähäisiä.

Hankkeen tavoitteena on Kainuun aseman vahvistaminen kas va vas-
sa sähköautoihin liittyvässä lii ke toi min nas sa eli akkukemikaalien ke-
hit tä mi ses sä. Hank kees sa kehitetään Kajaanin am mat ti kor kea kou-
lun (KAMK) osaamista akuissa tar vit ta vien metallien talteenotossa ja
suun ni tel laan tarvittava t&k-ympäristö sekä ra ken ne taan KAMKin
joh dol la ak ku ke mi kaa lien kehittämiseen liittyvää alueellista, kan sal-
lis ta ja kansainvälistä yhteistyöverkostoa seuraa vi en toimenpiteiden
kaut ta:

1. Kainuun akkukemikaali- ja kaivannaisalan verkosto: alueellisen
yh teis työ ryh män perustaminen ja alu eel li sen seminaarin jär jes tä mi-
nen
2. Kansallinen ja kansainvälinen verkostoituminen: kansallisiin ja
kan sain vä li siin verkostoihin ja hankkeisiin osal lis tu mi nen, hanke
osal lis tuu aktiivisesti Kai nuun edustajana EUn akkukumppanuus



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 6/2019 8

Maakuntahallitus § 69 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

RIS3 alustan rakentamiseen, yhteistyöhön  ja alustan kautta ta pah-
tu van TKI ra hoi tuk sen hakemiseen ja hyödyntää yhteistyössä Kai-
nuun alueellista ak ku kump pa nuus ver kos toa.
3. KAMKin akkukemikaaliosaamisen vahvistaminen: ak ku ke mi kaa-
lien tutkimiseen ja kehittämiseen liittyvän osaa mi sen kehittäminen ja
tar vit ta van t&k-ym pä ris tön suunnittelu
4. Tiedottaminen ja viestintä: Kainuun akkukemikaaliosaamisesta
vies tit tä mi nen ja hankkeen tulosten jul kai se mi nen

Hankkeen tulostavoitteina on
1) Kainuun akkukemikaaleihin liittyvän osaamisen vahvistuminen,
2) Kainuun akkukemikaali- ja kaivosalalla toimivien organisaatioiden
ja yritysten yhteistyön tiivistyminen ja sys te ma ti soi tu mi nen ja
3) Kainuun aseman vahvistuminen alan kansallisissa ja kan sain vä-
lis sä verkostoissa.
4) TKI rahoituksen saaminen Kainuuseen.

Hankkeen suunniteltu toteutusaika hakemuksen mukaan on
1.5.2019-30.4.2020 ja ko ko nais kus tan nus ar vio 73 890 €, johon hae-
taan TL 2 EAKR ja valtion rahoitusta 59 184 € (80%).

Hanketiimi käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 10.4.2019 ja puolsi
hank keen rahoittamista.

MYR sihteeristö käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 15.4.2019 ja
puol si hankkeen rahoittamista. Kainuun liiton edustajaksi oh jaus ryh-
mään esitetään aluekehitysasiantuntija Eero Vilhu.

Rahoittajan arvio hankkeesta

Hankkeessa kehitetään Kajaanin ammattikorkeakoulun osaamista
akuis sa tarvittavien metallien talteenotossa ja suunnitellaan tar vit ta-
va t&k-ympäristö. Tä tä kautta valmistaudutaan toimialan osaa mi sen,
tut ki muk sen ja innovoinnin ke hit tä mi seen. Hankkeessa rakennetaan
Kai nuun akkukemikaali- ja kaivannaisalan ver kos to ja perustetaan
alu eel li nen yh teis työ ryh mä, johon kuuluu edustajia tutkimus- ja op pi-
lai tok sis ta sekä elinkeinoelämästä.

Hankkeen tulostavoitteina on 1) Kainuun akkukemikaaleihin liittyvän
osaa mi sen vahvistuminen, 2) Kainuun ak ku ke mi kaa li- ja kai vos alal la
toi mi vien or ga ni saa tioi den ja yritysten yhteistyön tii vis ty mi nen ja sys-
te ma ti soi tu mi nen ja 3) Kainuun ase man vahvistuminen alan kan sal li-
sis sa ja kan sain vä lis sä verkostoissa.

Määrällisinä tulostavoitteina: 1) alueellinen yhteistyöryhmän käyn nis-
ty mi nen ja yksi seminaari, 2) Kainuun jä se nyys vähintään yhdessä
alan kan sain vä lises sä verkostossa ja yhdessä kan sal li ses sa ver kos-
tos sa, 3) t&k-ympäristön to teu tus suun ni tel ma, 4) vähintään yksi kan-
sain vä li nen tieteellinen julkaisu ja yksi kan sain vä li nen tieteellinen
kon fe rens si jul kai su ja 5) vä hin tään yksi kansallinen ja yksi kan sain-
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Maakuntahallitus § 69 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

vä li nen akkukemikaalikehitykseen liittyvä t&k-han ke yh teis työ ver kos-
ton kanssa.

Erillisliitteenä on valintaesitys, jossa tarkemmat tiedot hankkeesta.

Erillisliite nro: 1

Maakuntajohtaja Pentti Malinen esteellisenä ei osallistu tämän hank-
keen päätöksen tekoon.

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas, puh.
044 040 574 0804.

Suunnittelujohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus valtuuttaa aluekehitysjohtajan tekemään ra hoi tus-
pää tök sen seuraavin ehdoin:

Kainuun liitto päättää myöntää hankkeelle ra hoi tus ta 59 184 € (80
%), kuitenkin enintään TL 2 EAKR 36 990  € ja val tion rahoitusta
22 194 € jäljempänä olevan ra hoi tus suun ni tel man osana.

Hankkeen rahoitussuunnitelma:

EAKR TL 2   36 990 €
Valtio   22 194 €
Muu julkinen rahoitus  14 796 €
Yhteensä   73 980 €

Hankkeen kustannusarvio:

Palkkakustannukset  52 000 €
Ostopalvelut    6 500 €
Muut kustannukset    3 000 €
Flat rate   12 480 €
Yhteensä   73 980 €

Rahoitusta voidaan käyttää aikavälillä 1.5.2019-30.4.2020 hank keel-
le hyväksyttävien projektisuunnitelmaa toteuttavien kulujen kat ta mi-
seen.

Maakuntahallitus:
Kone- ja kaivostekniikan yliopettaja Risto Oikari esitteli hanketta.

Pentti Malinen, Markku Oikarinen ja Aki Räisänen ilmoittivat ole van-
sa esteellisiä ja poistuivat kokouksesta tämän asian käsittelyn ja
pää tök sen teon ajaksi.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi suun nit te lu-
joh ta jan ehdotuksen.
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Maakuntahallitus § 69 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tämän asian osalta pöytäkirja tarkastettiin kokouksessa.
______



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 6/2019 11

Maakuntahallitus § 70 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

KAMK:n simulaatio- ja terveysteknologian testiympäristö (StudioK)

73/00.01.05.06/2019

MH § 70

Hanketta tulee esittelemään hakijan edustaja lehtori Jukka Sep pä-
nen.

Hakijana on Kajaanin Ammattikorkeakoulu yhteyshenkilönään Tuula
Ha ve ri nen.

Työvoiman saannin turvaaminen on tärkeää Kainuun aluetalouden
kan nal ta erityisesti muun muassa So te-pal ve luidenosal ta. Väestön
ikään ty mi sen ja elä köi ty mi sen myötä osaavan työ voi man tar ve uhkaa
kas vaa. Valtion sekä kol men maa kun nan (Kainuu, Pirkanmaa, Poh-
jois-Sa vo) vä li sel lä, alueellista kasvua edistävässä sil ta so pi muk ses-
sa on sovittu toimista, jotka vai kut ta vat muun muassa työvoiman
saa ta vuu teen, osaamiseen ja koulutukseen, tut kimus-, kehittämis- ja
in no vaa tio toi min taan se kä alueen saavutettavuuteen ja tun net ta vuu-
den kehittämiseen. Sopimuksissa pai no te taan  ly hy en tähtäimen toi-
mia vuosille 2019–2020, mutta mukana on myös pi tem män ajan ku-
lues sa tuloksia tuottavia toi men pi tei tä.

Hanke toteuttaa valtion ja maakuntien (Kainuu, Pirkanmaa, Poh-
jois-Sa vo) vä li stä sil ta so pi musta. Hanke vah vis ta a sosiaali- ja tervey-
den huol lon työelämän sekä kou lu tuk sen kus tan nus te hok kuut ta ke-
hit tä mäl lä alu eel lis ta sairaan- ja ter vey den huol lon ve to voi mai suut ta
ja uusia innovaatioita sekä vä hen tä mäl lä pai net ta alueellisen hoi to-
työn työ voi ma tarpeen kasvulle tek no lo gia-avus tei sen etä ter vey den-
huol lon sekä hoi to työn pro ses sien ke hi tyk sen myötä.

Projektissa rakennetaan Kajaanin ammattikorkeakoulun sairaan- ja
ter vey den hoi don osaamisalan tiloihin uusi avoin  si mu laa tio-op pi mis-
ja testiympäristö. Ym pä ris tö keskittyy erityisesti etähoidon pro ses-
sien kehittämiseen harvaanasutun seu dun tarpeista lähtien. Samoin
se tar joaa alu eel li sil le ja kansallisille terveysteknologian yri tyk sil le
tes taus- ja pilotointiympäristön tuote- ja liiketoiminnan kehittämiseen
ja pal ve lee opetusta (hoi to työ/in si nöö ri tie teet/muut osaa mis alu eet),
se kä sosiaali- ja ter vey denhuol lon työ elä män osaamista.  Hank kees-
sa hyödynnetään te ko älyä ja koneoppimista muun muassa toi min ta-
ky vyn  ar vioi mi ses sa se kä etäterveydenhoidon to teu tuk ses sa. Etä-
hoi to pro ses sien kehittämiseen sovelletaan vir tu aa li to del li suu den
(vir tu al reality) sekä lisätyn todellisuuden (aug men ted rea li ty) tuomia
mah dol li suuk sia.

Projekti toteuttaa EU:n rakennerahaston ”Kestävää kasvua ja työtä
2014-2020”-oh jel man 2. toimintalinjan eri tyis ta voi tet ta ”Tutkimus-,
osaa mis- ja in novaa tiokes kit ty mi en kehittäminen alu eel lis ten vah-
vuuk sien pohjalta”.
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Maakuntahallitus § 70 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Avoin si mu laa tio- ja testiympäristö tuo alueelle po si tii vis ta jul ki suus-
ku vaa, edistää alueen tek nolo giayri tys ten tuote ke hi tys tä ja lii ke toi-
min ta mahdollisuuksia sekä kehittää edelleen alu een sosiaali- ja ter-
vey den huol lon tiivistä yh teis työ tä.  Ympäristö tukee myös osal taan
Ou lun yliopistollisen sairaalan tes ti la bo ra to rio toimintaa Poh jois-Suo-
men  ter veys tek no lo gian testaus ja pilotointitoiminnan ke hi tyk sessä
mut ta keskittyy erityisesti ko tiin suunnattuun etäterveydenhoitoon
har vaan asutun seudun erityispiirteet huo mi oon ottaen.

Hankkeen varsinaiset kohderyhmät ovat KAMKn ja KAOn opiskelijat
ja henkilökunta, alueen sosiaali- ja ter vey den huol lon yksiköt ja hen-
ki lö kun ta sekä hank kee seen välillisesti osallistuvat yri tyk set or ga ni-
saa tioi neen.

Hankkeen suunniteltu toteutusaika hakemuksen mukaan on
1.5.2019-30.6.2020 ja ko ko nais kus tan nus ar vio 176 000 €, johon
hae taan TL 2 EAKR/val ti on rahoitusta 123 200 €.

Ra hoi tus on TE Mil tä saatua erillisrahoitusta, ns. sil ta ra hoi tus ta.

Hanketiimi käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 10.4.2019 ja puolsi
hank keen rahoittamista. Hankkeen ohjausryhmään Kainuun liiton
edus ta jak si esitetään aluekehityspäällikkö Paula Karppinen.

MYR sihteeristö käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 15.4.2019 ja
puol si hankkeen rahoittamista.

Rahoittajan arvio hankkeesta

Projekti vahvistaa sosiaali- ja terveydenhuollon työelämän sekä kou-
lu tuk sen kustannustehokkuutta, kehittää alu eel lis ta sairaan- ja ter-
vey den huol lon veto voi mai suut ta ja uusia innovaatioita se kä vä hen-
tää painetta alueellisen hoitotyön työ voi ma tar peen kasvulle tek no lo-
gia-avus tei sen etäterveydenhuollon sekä hoitotyön pro ses sien ke hi-
tyk sen myötä.

Osatavoitteena on lisätä ja kehittää terveys- ja hy vin voin ti tek no lo-
gian sekä tekoäly hyödyntämistä etä ter vey den huol lon kehityksessä
ja koulutuksessa se kä kohottaa niiden soveltamiseen edel lyt tä mää
osaa mis ta sekä oppilaitoksissa että työ elä mäs sä.

Erillisliitteenä on valintaesitys, jossa tarkemmat tiedot hank kees ta.

Erillisliite nro: 2

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas, puh.
044 040 574 0804.

Maakuntajohtaja Pentti Malinen esteellisenä ei osallistu tämän hank-
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Maakuntahallitus § 70 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

keen päätöksen tekoon.

Suunnittelujohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus valtuuttaa aluekehitysjohtajan tekemään ra hoi tus-
pää tök sen seuraavin ehdoin:

Kainuun liitto päättää myöntää hankkeelle ra hoi tus ta 123 200 €  (70
%), kuitenkin enintään TL 2 EAKR 88 000  € ja val tion rahoitusta
35 200 € jäljempänä olevan ra hoi tus suun ni tel man osana.

Hankkeen rahoitussuunnitelma:

EAKR TL 2     88 000 €
Valtion rahoitusta    35 200 €
Kuntarahoitusta    14 000 €
Muu julkinen rahoitus    38 800 €
Yhteensä   176 000 €

Hankkeen kustannusarvio:

Palkkakustannukset    14 000 €
Ostopalvelut    70 000 €
Kone- ja laiteinvestoinnit   88 640 €
Flat rate       3 360 €
Yhteensä   176 000 €

Rahoitusta voidaan käyttää aikavälillä 1.5.2019-30.6.2020 hank keel-
le hyväksyttävien projektisuunnitelmaa toteuttavien kulujen kat ta mi-
seen.

Maakuntahallitus:
Lehtori Jukka Seppänen esitteli hanketta.

Pentti Malinen, Markku Oikarinen ja Aki Räisänen ilmoittivat ole van-
sa esteellisiä ja poistuivat kokouksesta tämän asian käsittelyn ja
pää tök sen teon ajaksi.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi suun nit te lu-
joh ta jan ehdotuksen.

Tämän asian osalta pöytäkirja tarkastettiin kokouksessa.
_______
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Maakuntahallitus § 71 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun älykkään erikoistumisen strategian toimeenpano (ELMO 2
Kainuu)

43/00.01.05.03/2019

MH § 71
Hakijana on Kainuun liitto yhteyshenkilönään Eero Vilhu.

Kainuun älykkään erikoistumisen strategian toimeenpano -hank-
kees sa korostuu kansainvälinen näkökulma, jossa Euroopan laa juis-
ten TKI-alustojen avulla mahdollistetaan maakunnan kärkialoille pa-
ras kehittämisverkosto tulevaisuuden toimenpiteille. Älykäs eri kois tu-
mi nen perustuu alueella olemassa olevaan kansainvälisen osaa mi-
sen tason nostamiseen, yrityskantaan, tutkimus- ja in no vaa tio toi min-
nan vahvuuksiin ja niiden hyödyntämiseen yritysten ja elin kei no elä-
män kehittämisessä, työllisyyden parantamisessa ja ra ken nemuu-
tok seen vastaamisessa. Älykäs erikoistuminen on osa EU:n in no-
vaatio po li tiik kaa, jossa alueiden merkitys korostuu käytännön in no-
vaa tio-, investointi- ja yritystoiminnan sekä rakennepolitiikan to teut-
ta ji na.

Tällä hetkellä Kainuu on mukana seuraavissa teollisen mo der ni saa-
tion RIS3 kumppanuuksissa: kehittyneet akkumateriaalit, kai van-
nais toi min nan globaalit arvoketjut, bioenergia sekä urheilu- ja lii kun-
ta in no vaa tioi hin keskittyvä ClusSport. Kainuu rakentaa ja tulee koor-
di noi maan marja-alaan ja luonnontuotealaan keskittyvää Berry+
kump pa nuut ta (Interreg Europe -ohjelman Bridges -hankkeen kaut-
ta) sekä mahdollisesti mittaustekniikan RIS3 kumppanuutta. Mai ni-
tuis ta kumppanuuksista hanke rakentaa luonnontuotealaan liittyvää
RIS3 -kumppanuutta (BERRY+) sekä mittaustekniikan RIS3 kump-
pa nuut ta.

ELMO2 hanke toteuttaa Bridges -hankkeessa (Interreg Europe -oh-
jel ma) laadittua toimintasuunnitelmaa.

Älykkään erikoistumisen toimintamalliin Euroopassa kuuluu ns.
S3-alus tat (Smart Specialisation platforms), joi den kautta eri te maat-
ti sia toimintalohkoja ke hi te tään Euroopan laajuisten verkostojen
kaut ta. Näillä verkostoilla ja niistä ra ken tu vil la konsortioilla on mah-
dol li suus toimia etu rin ta mas sa toimialan TKI-toiminnassa yh dis täen
voi ma va rat ja toisiaan täy den tä mäl lä. Yhteistyöllä saavutetaan pa-
rem mat mah dol li suu det TKI-toiminnan tut ki mus oh jel miin hakeu tu mi-
ses sa.

Kainuun älykkään erikoistumisen kärjet muodostuvat tek no lo gia teol-
li suu den (mittaustekniikka, pelit, si mu laat to rit, datakeskukset), bio ta-
lou den ja kai vannais te ol li suu den (prosessi- ja ym pä ris tö mo ni to roin ti,
met sä bio ta lous, ruoka ja si ni nen biotalous) sekä hyvinvointi- ja ter-
veys alan (aktiviteettimatkailu, terveys, liikunta ja ur hei lu) in no vaa-
tiois ta.
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Maakuntahallitus § 71 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Elinkeinot murroksessa (ELMO) Kainuun maakunnallisen toi meen-
pa nohank keen tavoitteena on edistää älyk kään erikoistumisen stra-
te gian (ÄES) toi meen pa noa ja elinkeinojen uudistumista maa kun-
nas sa, maakuntien välillä (Itä- ja Poh jois-Suo men alueilla) ja kan-
sain vä li ses ti. Hankkeessa tuotetaan aineistoja ja työs te tään uusia
toi min ta ta po ja ja ratkaisuja elin kei no jen ja toimintaympäristöjen ke-
hit tä mi sek si kansainvälisyyden ja di gi ta li saa tion tuoman li sä ar von-
kaut ta. Kainuun älyk kään erikoistumisen strategia kytketään kan-
sain vä li seen viitekehykseen liittämällä alu een kärjet toi mi alo jen sa
S3-alus toi hin.

Koko Itä- ja Pohjois-Suomen alue on valittu mukaan EU:n komission
teol li sen muutoksen pilottiin. Pilotti on osa toi men pi de ko ko nai suut ta,
jos sa alueiden vi ran omai set kehittävät strategioitaan omien älyk-
kään erikoistumisen prioriteettiensa poh jal ta. Vuoden 2018 loppuun
men nes sä laa dit tiin Itä- ja Pohjois-Suomen yhteinen stra te gia ja työ-
suun ni tel ma ao. teemoihin. Tä mä hanke toimeenpanee strategiaa
alu eel li ses ti ja eurooppalaisella tasolla.

Hankkeen suunniteltu toteutusaika on 1.5.2019-31.12.2020 ja ko ko-
nais kustan nusar vio 152 620 €, johon hae taan EAKR/valtion ra hoi tus
122 096 € (80,0 %). ELMO2 hankkeessa tuki on 80 %, mikä on pe-
rus tel ta vis sa sillä, että hanke on koko maa kun nan laajuinen, vah vis-
taa laajasti maa kun nan toimijoiden yhteistyötä sekä to teut taa Itä- ja
Poh jois-Suo men yhteistä EL MO-stra te giaa. 

Hakija osallistuu hank kees ta aiheutuviin kustannuksiin oma ra hoi tus-
osuu del la. Ha ke muk sen rahoitussuunnitelmassa on esitetty riittävä
oma ra hoi tus ta, jotta tu ki lain sää dän nön mukainen tuen enim mäis-
mää rä ei ylity. Hank keen luonteen vuoksi muuta rahoitusta ei ole tar-
peel lis ta vaatia.

 Hanketiimi käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 10.4.2019 ja puolsi
hank keen rahoittamista.

MYR sihteeristö käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 15.4.2019 ja
puol si hankkeen rahoittamista.

Rahoittajan arvio hankkeesta

Hanke edistää ja koordinoi Kainuun älykkään erikoistumisen stra te-
gian toimeenpanoa maakunnassa sekä ha kee mahdollisia toi min ta-
mal le ja ja rat kaisu ja maakunnan elinkeinoelämän kasvun ja uu siu tu-
mi sen haasteisiin. Tavoitteena on li sä tä maakunnan toimijoiden ja
yri tys ten tie toi suut ta kansainvälisistä, kansallisista ja alu eel li sis ta ra-
hoi tus mah dol li suuk sis ta ja saa da kansainvälistä TKI-rahoitusta maa-
kun taan.

Hanke tuottaa viestintämateriaalia elinkeinojen ja toimintaympäristön
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Maakuntahallitus § 71 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

po si tii vi sen tunnettavuuden kehittämiseksi kan sain vä li syy den ja di gi-
ta li saa tion tuoman li sä ar von kautta. Hankkeessa tehdään laa-
ja-alais ta älykkään erikoistumisen stra te gis ta maakunnallista, yli-
maa kun nal lis ta ja kan sain vä lis tä yhteistyötä ja ver kos toidu taan yri-
tys ten, oppilaitosten, TKI-toi mi joi den, alueiden elinkeinoyhtiöiden,
jul ki sen hal lin non sekä EU-instituutioiden, asi an tun ti joiden ja ra hoi-
tus kump pa nei den kanssa.

Valintaesitys on erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 3

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas, puh.
040 574 0804 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@
kainuu.fi

Hallituksen puheenjohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus valtuuttaa aluekehitysjohtajan tekemään ra hoi tus-
pää tök sen seuraavin ehdoin:

Kainuun liitto päättää myöntää hankkeelle rahoitusta 122 096 € (80
%), kuitenkin enintään TL 2 EAKR 76 310  € ja valtion rahoitusta
45 786 € jäljempänä olevan rahoitussuunnitelman osana.

Hankkeen rahoitussuunnitelma:

EAKR TL 2    76 310 €
Valtion rahoitus   45 786 €
Kuntien rahoitus   30 524 €
Yhteensä  152 620 €

Hankkeen kustannusarvio:

Palkkakustannukset   98 800 €
Ostopalvelut   12 000 €
Matkakustannukset   27 000 €
Flat rate    14 820 €
Yhteensä  152 620 €

Rahoitusta voidaan käyttää aikavälillä 1.5.2019-31.12.2020 hank-
keel le hyväksyttävien projektisuunnitelmaa toteuttavien kulujen kat-
ta mi seen.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi hallituksen
puheenjohtajan ehdotuksen.

Tämän asian osalta pöytäkirja tarkastettiin kokouksessa.
_______
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Maakuntahallitus § 62 01.04.2019
Maakuntahallitus § 72 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Liikenneasioiden ajankohtaiskatsaus

MH § 62

Kainuun liiton tehtäviin kuuluu maakunnallisen liikennestrategian
laa din ta sekä edunajamiseen liittyvä ylimaakunnallinen ja kan sain-
vä li nen yhteistyö.

Maakuntahallitukselle esitetään ajankohtaiskatsaus liikenneasioista.

Lisätietoja asiasta antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen, puh.
044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@ kai-
nuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee asian tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus päätti siirtää asian
käsittelyn seuraavaan kokoukseensa.
________

MH § 62

Kainuun liiton tehtäviin kuuluu maakunnallisen liikennestrategian
laa din ta sekä edunajamiseen liittyvä ylimaakunnallinen ja kan sain-
vä li nen yhteistyö.

Maakuntahallitukselle esitetään ajankohtaiskatsaus liikenneasioista.

Lisätietoja asiasta antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen, puh.
044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@ kai-
nuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee asian tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus päätti siirtää asian kä-
sit te lyn seuraavaan kokoukseensa.
________

MH § 72
29.4.2019 Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen esittelee maakuntahallitukselle
 ajankohtaiskatsauksen liikenneasioista.

Lisätietoja asiasta antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen, puh.
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Maakuntahallitus § 62 01.04.2019
Maakuntahallitus § 72 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@
kai nuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Merkitään tiedoksi asiasta saatu informaatio.

Maakuntahallitus:
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen esitteli asiaa.

Kokouksessa oli esittelyssä Pohjois-Pohjanmaan ELY-keskuksen
tekemä Pohjois-Pohjanmaan ja Kainuun tiepidon ja liikenteen
suunnitelma 2019-2023.

Yllä oleva suunnitelma löytyy Pohjois-Pohjanmaan ELY-keskuksen
verkkosivuilta osoitteesta: www.ely-keskus.fi/pohjois-pohjanmaa

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen.
_______

http://www.ely-keskus.fi/pohjois-pohjanmaa
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Maakuntahallitus § 60 01.04.2019
Maakuntahallitus § 73 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun liiton vuoden 2018 tilinpäätöksen hyväksyminen ja
vastuuvapauden myöntäminen

74/00.01.02.01/2019

MH § 60

Kuntalain 13 luvun 113 §:n 2 momentin mukaan tilinpäätökseen
kuu lu vat tase, tuloslaskelma, rahoituslaskelma ja niiden liitteenä ole-
vat tiedot sekä talousarvion toteutumisvertailu ja toimintakertomus.

Kuntalain 13 luvun 115 §:n mukaan toimintakertomuksessa on esi-
tet tä vä selvitys valtuuston asettamien toiminnan ja talouden ta voit-
tei den toteutumisesta kunnassa ja kuntakonsernissa. Toi min ta ker to-
muk ses sa on myös annettava tietoja sellaisista kunnan ja kun ta kon-
ser nin talouteen liittyvistä olennaisista asioista, jotka eivät käy ilmi
kun nan tai kuntakonsernin taseesta, tuloslaskelmasta tai ra hoi tus-
las kel mas ta. Tällaisia asioita ovat ainakin arvio todennäköisestä tu-
le vas ta kehityksestä sekä tiedot sisäisen valvonnan ja ris kien hal lin-
nan järjestämisestä ja keskeisistä johtopäätöksistä.

Kuntalain 4 luvun 14 §:n mukaan valtuusto päättää tilinpäätöksen
hy väk sy mi ses tä ja vastuuvapaudesta.

Kuntalain 13 luvun 113 §:n mukaan kunnanhallituksen on laadittava
ti li kau del ta tilinpäätös tilikautta seuraavan vuoden maaliskuun lop-
puun mennessä ja annettava se tilintarkastajien tarkastettavaksi. Ti-
lin tar kas ta jien on tarkastettava tilinpäätös toukokuun loppuun men-
nes sä. Kunnanhallituksen on saatettava tilinpäätös tilintarkastuksen
jäl keen valtuuston käsiteltäväksi. Valtuuston on käsiteltävä ti lin pää-
tös kesäkuun loppuun mennessä.

Kuntalain 13 luvun 113 §:n mukaan tilinpäätöksen allekirjoittavat
maa kun ta hal li tuk sen jäsenet ja maakuntajohtaja.

Kainuun liiton vuoden 2018 tulos muodostuu seuraavasti:

Toimintatuotot 4 069 723,07 €
Toimintakulut - 4 244 770,25 €
Toimintakate - 175 047,18 €
Rahoitustuotot/-kulut - 141,02 €
Vuosikate - 175 188,20 €
Poistot    0  
Satunnaiset erät 0  
Tilikauden tulos - 175 188,20 €

Rahastojen ja varausten muutokset 89 800,00 €
Tilikauden yli-/alijäämä - 85 388,20 €
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Maakuntahallitus § 60 01.04.2019
Maakuntahallitus § 73 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Toimintatuottojen toteutuma oli 4 069 723,07 €, jossa on 13,0 %:n
yli tys talousarvioon nähden. Toimintakulujen toteutuma oli
-4 244 770,25 €, jossa oli 16,2 %:n ylitys talousarvioon nähden. Vas-
tuu alueit tain tarkasteltuna Kainuun liiton perustoiminta toteutui lähes
ta lous ar vion ja toimintasuunnitelman mukaisesti. Hallintopalvelut
vas tuu alu eel la oli ylitystä henkilöstökuluissa (12,2 %:n ylitys), mutta
ko ko nai suu des saan hallintopalvelujen vastuualueen toimintakulut
ovat lä hes budjetin mukaiset (101,7 %). Ylitys johtui KuEL-maksujen
(elä ke me no pe rus tei set) ja Varhe-maksujen kirjautumisesta ko ko nai-
suu des saan hallintopalvelujen vastuualueelle.
Elinkeinot ja aluekehitys vastuualueella oli ylitystä palvelujen os tois-
sa (15,7 %:n ylitys), erityisesti matkustus- ja majoituspalvelujen sekä
verk ko si vus to pal ve lu jen kuluissa. Lisäksi aineiden ja tarvikkeiden
ku luis sa oli ylitystä (35,3 %:n ylitys), erityisesti tietokantojen ku luis-
sa. Kokonaisuudessaan elinkeinot ja aluekehitys vastuualueen toi-
min ta ku lut olivat alle budjetoidun (92,8 %). 
Alueidenkäytön vastuualueella oli hienoinen ylitys henkilöstökuluissa
(n. 3 %:n ylitys), mutta kokonaisuudessaan alueidenkäytön vas tuu-
alu een toimintakulut olivat alle budjetoidun (n. 83 %).

Kainuun liiton vuoden 2018 talousarvioon sisältyi määrärahavaraus
mo der nin biojalostuksen lahjoitusprofessuuria varten (100 000 eu-
roa/vuo si, kolmen vuoden rahoitus, maakuntahallituksen päätös
30.10.2017, § 158). Vuoden 2018 rahoitusosuudesta on neuvoteltu
Ou lun yliopiston kanssa 22.03.2019 ja on sovittu, että vuoden 2018
mak set tu osuus on ennakkomaksua siihen saakka kunnes yh teis työ-
so pi mus tulee juridisesti voimaan (professuuri täytetty virkaan ni mit-
tä mi sel lä).

Erillisliitteenä on Kainuun liiton tilinpäätös ja toimintakertomus 2018.

Erillisliite nro: 4

Lisätietoja asiasta antaa hallintopäällikkö Paula Halonen, puh. 044
410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus
 esittää maakuntavaltuustolle, että Kainuun liiton vuoden 2018 ali-

jää mä 85 388,20 euroa kirjataan tilinpäätöksessä yli-/alijäämä -ti lil-
le. Tilikauden tulos 175 188,20 euroa alijäämäinen.
 allekirjoittaa vuoden 2018 tilinpäätöksen ja jättää sen ti lin tar kas ta-

jien tarkastettavaksi
 saattaa tilinpäätöksen tarkastuslautakunnan valmistelun jälkeen

edel leen maakuntavaltuuston käsiteltäväksi
 antaa Kainuun liiton virastolle oikeudet tehdä toi min ta ker to muk-

seen tarvittaessa stilistisiä korjauksia.
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Maakuntahallitus § 60 01.04.2019
Maakuntahallitus § 73 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus:

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus päätti, että ti lin pää tök-
seen lisätään selvitys rahastoista sekä selvitys ja oikaisu Oulun yli-
opis tol le maksetusta 100 000 euron ennakkomaksusta.

Lisäksi maakuntahallitus päätti, että asian käsittelyä jatketaan seu-
raa vas sa kokouksessa.  
_______

MH § 73
29.4.2019

Maakuntahallitus on kokouksessaan 1.4.2019 § 60 edellyttänyt vuo-
den 2018 tilinpäätöksen avaamista ja professuuriin liittyvän kulun
100 000 € poistamista tilinpäätöksestä.

Vuoden 2018 tilinpäätös on avattu ja tilinpäätökseen on tehty kor-
jaus. Kainuun liitto on maksanut professuuriin liittyvän kulun
14.1.2019 ja kulu on kirjattu vuodelle 2019.

Tilinpäätös ja toimintakertomus 2018 on päivitetty muuttuneiden tie-
to jen osalta.

Kainuun liiton vuoden 2018 tulos muodostuu seuraavasti:

Toimintatuotot    4 069 723,07 €
Toimintakulut   -4 144 770,25 €
Toimintakate        -75 047,18 €
Rahoitustuotot ja kulut             -141,02 €
Tilikauden tulos        -75 188,20 €
Rahastojen ja varausten muutokset        59 800,00 €
Tilikauden yli-/alijäämä        -15 388,20 €

Rahastojen ja varausten muutos      59 800,00 €
Tilikauden yli/-alijäämä     - 15 388,20 €

Toimintatuottojen toteutuma oli 4 069 723,07 €, jossa on 13,0 %:n
yli tys talousarvioon nähden. Toimintakulujen toteutuma oli
-4 144 770,25 €, jossa oli 13,5 %:n ylitys talousarvioon nähden. Vas-
tuu alueit tain tarkasteltuna Kainuun liiton perustoiminta toteutui lähes
ta lous ar vion ja toimintasuunnitelman mukaisesti. Hallintopalvelut
vas tuu alu eel la oli ylitystä henkilöstökuluissa (12,2 %:n ylitys), mutta
ko ko nai suu des saan hallintopalvelujen vastuualueen toimintakulut
oli vat lähes budjetin mukaiset (101,7 %). Ylitys johtui KuEL-mak su-
jen (elä ke me no pe rus tei set) ja Varhe-maksujen kirjautumisesta ko ko-
nai suu des saan hallintopalvelujen vastuualueelle.
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Maakuntahallitus § 60 01.04.2019
Maakuntahallitus § 73 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Elinkeinot ja aluekehitys vastuualueella oli ylitystä palvelujen os tois-
ta (15,7 %:n ylitys), erityisesti matkustus- ja majoituspalvelujen sekä
verk ko si vus to pal ve lu jen kuluissa. Lisäksi aineiden ja tarvikkeiden
ku luis sa oli ylitystä (35,3 %:n ylitys), erityisesti tietokantojen ku luis-
sa. Kokonaisuudessaan elinkeinot ja aluekehitys vastuualueen toi-
min ta ku lut olivat alle budjetoidun (92,8 %).

Alueidenkäytön vastuualueella oli hienoinen ylitys henkilöstökuluissa
(2,9 %:n ylitys), mutta kokonaisuudessaan alueidenkäytön vas tuu-
alu een toimintakulut olivat alle budjetoidun (n. 83 %).

Erillisliitteenä on Kainuun liiton tilinpäätös ja toimintakertomus 2018.

Erillisliite nro: 5

Lisätietoja asiasta antaa EU-koordinaattori, hallintopäällikön si jai-
nen, Oili Paloniemi, p. 044 7100 869 tai sähköpostitse osoitteella
etu ni mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus
- esittää maakuntavaltuustolle, että Kainuun liiton vuoden 2018 ali-
jää mä 15 388,20 € kirjataan tilinpäätöksessä yli-/alijäämä -tilille. Ti li-
kau den tulos 75 188,20 € alijäämäinen.
- allekirjoittaa vuoden 2018 tilinpäätöksen ja jättää sen ti lin tar kas ta-
jien tarkastettavaksi
- saattaa tilinpäätöksen tarkastuslautakunnan valmistelun jälkeen
edel leen maakuntavaltuuston käsiteltäväksi
- antaa Kainuun liiton virastolle oikeudet tehdä  toi min ta ker to muk-
seen tarvittaessa stilistisiä korjauksia.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen.
_______
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Kainuun liiton taloustilanne 31.3.2019

190/02.02.02/2018

MH § 74

Talouden seurantaa varten maakuntahallitukselle raportoidaan kuu-
kau sit tain Kainuun liiton taloustilanteesta.

Kainuun liiton talousarvion toteutuminen ajalla 1.1.-31.3.2019

TA 2019 TOT
31.3.2019

TOT %

Myyntituotot 2 456 194 614 048 25,0
Tuet ja avustukset 3 785 651 65 097 1,7
Muut toimintatuotot 2 500 34 145 1365,8
Toimintatuotot 6 244 345 713 291 11,4
Henkilöstökulut -1 794 567 -456 950 25,5
Palvelujen ostot -3 997 852 -536 877 13,4
Aineet, tarvikkeet -53 900 -11 597 21,5
Avustukset -97 422 -45 617 46,8
Muut toimintakulut -300 604 -76 353 25,4
Toimintakulut -6 244 345 -1 127 395 18,1
Toimintakate -414 104

Toimintatuotot 11,4 % muodostuvat kuntien maksuosuuksista sekä
pro jek teis ta saaduista tuista sekä avustuksista ja muista projekteista
saa duis ta toimintatuotoista.

Toimintakuluista henkilöstökulujen osuus on 25,5 %, palvelujen os-
tot 13,4 %, aineet tarvikkeet 21,5 % avustukset 46,8 % sekä muut
toi min ta ku lut 25,4 %. Ottaen huomioon kuluneen ajan, tilanne on ko-
ko nai suu des saan hyvä (kokonaiskulut 18,1 %).

Toimintakatteen osalta tilanne on 414 104 € alijäämäinen, mutta
asia korjautuu, kun maakuntauudistuksen ja projektien osalta tuet ja
avus tuk set kirjautuvat kirjanpitoon.

Vuoden 2019 osalta Kainuun liiton talousarvioon tehdään korjaus,
kunnes maakuntauudistuksen osalta on toteuma ko ko nai suu des-
saan tiedossa ja kirjanpito siltä osin ajantasalla.

Lisätietoja asiasta antaa EU-koordinaattori (hallintopäällikön si jai-
nen) Oili Paloniemi, puh. 044 7100 869 tai sähköpostitse osoitteella
etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:
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Merkitään tilanne tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Viraston antamat lausunnot ajalla 26.3. - 23.4.2019

160/10.02.00/2018, 46/10.02.00/2019, 52/08.00.00/2019, 51/00.04.00.01/2019

MH § 75

1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja suunnittelija Sanna Ni ko-
la-Määt tä ovat 27.3.2019 antaneet Pohjois-Pohjanmaan ELY-kes-
kuk sel le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO VAALAN TURKKISELÄN TUULIVOIMAHANKKEEN YM-
PÄ RIS TÖ VAI KU TUS TEN ARVIOINTISELOSTUKSESTA

Pohjois-Pohjanmaan ELY-keskus on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lau-
sun toa Vaalan Turkkiselän tuulivoimahankkeen ympäristövaikutusten ar-
vioin ti se los tuk ses ta (YVA-selostus). Pohjois-Pohjanmaan ELY-keskus
toi mii hankkeen ympäristövaikutusten arviointimenettelyn (YVA-me net-
te lyn) yhteysviranomaisena. Hankkeesta vastaa Tuulifalia Oy.

Tuulifalia Oy suunnittelee tuulipuiston rakentamista Vaalan kunnan alu-
eel le. Hankealue sijaitsee noin 20 km etäisyydellä Vaalan kes kus taa ja-
mas ta rajautuen idässä Puolangan ja Paltamon kunnanrajaan. Han ke-
alu een pinta-ala on 37 km2. Alueelle on tarkoitus sijoittaa vaihtoehdosta
riip puen enintään 63 tuulivoimalaa. Kunkin tuulivoimalan yksikköteho on
3,45 - 8 MW ja kokonaiskorkeus 280 metriä. Tuulipuisto tulee koos tu-
maan tuulivoimaloista perustuksineen, niitä yhdistävästä maa kaa pe leis-
ta, tuulipuiston sähköasemasta, sähköverkon liittymistä varten tar vit ta-
vas ta 110 kV ilmajohdosta sekä tuulivoimaloita yhdistävistä huoltoteistä.

YVA-menettelyn tarkoituksena on vähentää hankkeen haitallisia vai ku-
tuk sia, edistää kansalaisten vaikutusmahdollisuuksia ja lisätä tietoa pää-
tök sen teon tueksi.

Arvioitavat vaihtoehdot
Hankealueen laajuudessa, hankevaihtoehdoissa sekä voimalamäärissä
on tehty muutoksia ympäristövaikutusten arviointiohjelmavaiheen jäl-
keen. Ympäristövaikutusten arviointiselostuksessa tarkastellaan kahta
vaih to eh tois ta tuulivoimaloiden yksikkömäärää ja ns. 0 vaihtoehto jossa
han ket ta ei toteuteta.

VE0: hanketta ei toteuteta, tuulipuistoa ei rakenneta
VE1: hankealueelle sijoitetaan enintään 63 voimalaa, joiden yksikköteho
on 3,45 – 8 MW ja korkeus enintään 280 metriä
VE2: hankealueelle sijoitetaan enintään 49 voimalaa, joiden yksikköteho
on 3,45 – 8 MW ja korkeus enintään 280 metriä

Sähkönsiirron osalta tarkastelussa on kaksi liityntävaihtoehtoa eli liit ty-
mi nen hankealueen eteläosan poikki sijoittuvaan Fingridin voimajohtoon
(220 kV tai Fingridin suunnittelemaan 2 x 110 kV) tai liittyminen Nuojuan
säh kö ase mal la noin 30 km etäisyydellä.

Ympäristövaikutusten arviointiselostus
Vaalan kunta on siirtynyt Kainuun maakunnasta Pohjois-Pohjanmaan
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maa kun taan vuoden 2016 alussa. Pohjois-Pohjanmaan 3. vaihemaa-
kun ta kaa va on kuulutettu tulemaan voimaan 12.11.2018, mut ta muu tok-
sen ha ku vi ran omai nen voi kieltää päätöksen täy tän töön pa non. Voimaan
tul les saan Pohjois-Pohjanmaan 3.vaihemaakuntakaava tu lee ku moa-
maan Vaalan kunnan alueella olevat Kainuun maa kun ta kaa vat.

Arviointiselostuksessa on esitetty hankealueen läheisyyteen liittyvät Kai-
nuun voimassaolevan maakuntakaava 2020 ja vireillä olevan Kainuun
maa kun ta kaa va 2030 maankäyttöluokat ja merkinnät.

Maisemavaikutukset on arvioitu molemmissa toteutusvaihtoehdoissa
VE1 ja VE2 välittömällä vaikutusalueella merkittäviksi ja lä hi vai ku tus alu-
eel la kohtalaisiksi. Vaihtoehtojen välillä ei ole todettu olevan merkittävää
eroa. Kaukovaikutusalueella (yli 15 km) hankkeen vaikutus maisemaan
on arvioitu vähäiseksi. On kuitenkin todettu, että voimalat näkyvät mm.
vaa ro jen rinteille. Hankkeen aluetalousvaikutukset on todettu po si tii vi sik-
si mm. tuulipuiston elinkaaren aikaisten kiinteistöverojen myötä, mutta
ar vioin nis sa on mainittu hankkeella olevan haasteita mm. erämaiseen
mai se maan nojautuvalle Oulujärven ympäristön matkailulle.

Kainuun liitto toteaa, että hankkeen aiheuttaman maiseman kau ko vai ku-
tus ten havainnollistamiseksi olisi arviointiselostuksessa ollut tarpeen
esit tää kuvasovite myös vaarojen rinteiden katselusuunnasta. Muutoin
ar vioin ti se los tuk ses sa on esitetty kattavasti hankkeen eri vaikutukset ja
nii den merkittävyydet. Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa ym-
pä ris tö vai ku tus ten arviointiselostuksesta."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja suunnittelija Sanna Ni ko-
la-Määt tä ovat 12.4.2019 antaneet Kainuun ELY-keskukselle seu-
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO TOIMINNAN LAAJENNUS MAJASAAREN JÄ TE KES KUK-
SEN YMPÄRISTÖVAIKUTUSTEN ARVIOINTIOHJELMASTA

Kainuun ELY-keskus on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Ma ja-
saa ren jätekeskuksen laajennuksen ympäristövaikutusten ar vioin ti oh jel-
mas ta (YVA-ohjelma). Kainuun jätehuollon kuntayhtymä (Ekokymppi)
suun nit te lee Kajaanissa sijaitsevan Majasaaren jätekeskuksen laa jen ta-
mis ta. Jätekeskus sijaitsee noin 9 km Kajaanin keskustasta lounaaseen.
Han ke sisältää käsittelykentän ja vaarallisen jätteen loppusijoitusalueen
ra ken ta mi sen niihin liittyvine toimintoineen sekä jätteen energian hyö-
dyn tä mi sen omassa polttolaitoksessa. Laajennuksen myötä jä te kes kuk-
seen vastaanotettavien vaarallisten jätteiden vastaanotto- ja kä sit te ly-
mää rä kasvaa 40 000 t/v ja polttolaitoksen kapasiteetti on 13 000 t/v.
Hank keen perusteluna on se, että Kainuussa on tarve tällaiselle toi min-
nal le, koska lähimmät vaarallisen jätteen vastaanottopaikat sijaitsevat
maa kun nan ulkopuolella ja alueelta muodostuu polttokelpoista jätettä,
jol le ei löydy polttokapasiteettia muualta. 

YVA-menettelyn tarkoituksena on vähentää hankkeen haitallisia vai ku-
tuk sia, edistää kansalaisten vaikutusmahdollisuuksia ja lisätä tietoa pää-
tök sen teon tueksi.

Arvioitavat vaihtoehdot



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 6/2019 27

Maakuntahallitus § 75 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

YVA-menettelyssä tarkastellaan ns. 0 vaihtoehto, jossa hanketta ei to-
teu te ta ja kaksi toteuttamisvaihtoehtoa VE1 ja VE2.

VE0 Hanketta ei toteuteta, jätekeskukselle ei tule uutta toimintaa

VE1 Majasaaren jätekeskusta laajennetaan rakentamalla vaarallisten
jät tei den loppusijoitusalue ja käsittelykenttä. Loppusijoitusalue sijoittuu
jä te kes kuk sen yhteyteen alueen länsiosiin ja laajennusalueen tarve on 2
ha. Lisäksi jätekeskuksen alueelle rakennetaan pinta-alaltaan 2 heh taa-
rin vaarallisten jätteiden käsittelykenttä. Vastaanotettavien jätteiden
mää rä kasvaa noin 40 000 tonnia vuodessa.

VE2 Majasaaren jätekeskuksen yhteyteen (VE2a) tai viereisen Kajaanin
Ro mu Oy:n käsittelylaitokselle (VE2b) sijoitetaan kapasiteetiltaan 13 000
t/v oleva jätteenpolttolaitos.

Arvioinnissa keskitytään hankkeen kannalta keskeisimpiin tunnistettuihin
ym pä ris tö vai ku tuk siin, jotka vaihtoehdossa VE1 ovat vaikutukset mai se-
maan ja pintavesiin sekä vaihtoehdossa VE2 vaikutukset ilmanlaatuun.
Ar vioin ti oh jel mas sa on todettu, että hankevaihtoehdot eivät ole toisiaan
pois sul ke via, vaan vaihtoehdoista voidaan toteuttaa joko molemmat tai
pel käs tään vaarallisten jätteiden käsittely ja loppusijoittaminen VE1 tai
VE2 jätteenpolttolaitos. Lisäksi on arvioitu, että vaihtoehtoisilla toi min-
noil la (VE1 ja VE2) ei ole sellaisia yhteisvaikutuksia, että erillistä kaikkia
toi min to ja sisältävää yhteisvaihtoehtoa olisi ollut tarpeen muodostaa.
Mah dol li set esille tulleet yhteisvaikutukset käsitellään erikseen ym pä ris-
tö vai ku tus ten arviointiselostuksessa (YVA-selostus).

Ympäristövaikutusten arviointiohjelma
YVA-ohjelmassa on esitetty kattavasti nykytilan kuvaus ja tunnistettu ne
ym pä ris tö vai ku tuk set, joihin arviointiyössä keskitytään. YVA-ohjelmassa
on huomioitu Maakuntakaava 2020 ja siinä annettu jät teen kä sit te ly aluet-
ta koskeva ej –merkintä ja suunnittelumääräys.

Kokonaismaakuntakaavan tarkistaminen on käynnissä ja maa kun ta kaa-
va 2030 kaavaluonnos on ollut nähtävillä 27.6. - 31.8.2018. Maa kun ta-
kaa va 2030 luonnoksessa ei ole esitetty muutoksia jät teen kä sit te ly aluet-
ta koskevaan suunnittelumääräykseen. Myös aluetta koskeva MRL 33.1
§:n mukainen ehdollinen rakentamisrajoitus säilyy.  

YVA-menettelyn yhtenä tarkoituksena on vertailla hankkeen to teut ta mi-
sen ja toteuttamatta jättämisen ympäristövaikutuksia ja niiden eroja.
YVA-oh jel mas sa on todettu, että arvioitavista vaihtoehdoista voidaan to-
teut taa joko molemmat tai pelkästään VE1 tai VE2. Sen vuoksi Kainuun
liit to ehdottaa, että YVA-selostuksen vaihtoehtojen vertailussa huo mioi-
daan riittävällä tarkkuudella tilanne, jossa molemmat esitetyt vaihtoehdot
VE1 ja VE2 toteutuvat. Myös liikenneturvallisuuden varmistaminen on
huo mioi ta va hankkeen yksityiskohtaisemmassa suunnittelussa. Kainuun
lii tol la ei ole muuta huomautettavaa ympäristövaikutusten ar vioin ti oh jel-
mas ta."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 12.4.2019 antaneet Pohjois-Pohjanmaan liitolle
seu raa van sisältöisen lausunnon:
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"LAUSUNTO POHJOIS-POHJANMAAN LII KEN NE JÄR JES TEL MÄ-
SUUN NI TEL MA 2040 LUONNOKSESTA

Pohjois-Pohjanmaan liitto on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa Poh-
jois-Poh jan maan liikennejärjestelmäsuunnitelma 2040 luonnoksesta.

Pohjois-Pohjanmaan liitto laatii parhaillaan yhteistyössä Poh jois-Poh jan-
maan ELY-keskuksen kanssa vuoteen 2040 ulottuvaa Poh jois-Poh jan-
maan liikennejärjestelmäsuunnitelmaa. Suunnitelmassa tarkastellaan
maa kun nan tulevaisuutta liikenteen näkökulmasta ja keskeisinä ke hit tä-
mis ta voit tei na on edistää liikennejärjestelmän kehittämisen keinoin Suo-
men kilpailukykyä, vastata päästövähennysvelvoitteisiin sekä parantaa
aluei den saavutettavuutta ja elinvoimaisuutta.

Valmisteilla oleva suunnitelma toimii tulevaisuudessa tausta-aineistona
Poh jois-Poh jan maan osalta laki liikennejärjestelmästä ja maanteistä 15
b §:n mukaisen valtakunnallisen liikennejärjestelmäsuunnitelman val mis-
te lu työs sä.

Liikennejärjestelmäsuunnitelman luonnos

Liikennejärjestelmäsuunnitelmaluonnos on havainnollinen sekä selkeä
ko ko nai suus ja siinä on ansiokkaalla tavalla otettu huomioon lain sää-
dän nös sä tapahtuneet muutokset, liikennejärjestelmän kehittämisen
ylei set yhteiskunnalliset päämäärät ja Pohjois-Pohjanmaan maakunnan
ke hit tä mi sen näkökulmat ja tarpeet.

Suunnitelmaluonnoksessa on esitetty liikennejärjestelmätyön or ga ni soi-
tu mis mal li ja jatkuvan liikennejärjestelmätyön periaatteet, jotka yhdessä
ha vain nol lis ta vat hyvin liikennejärjestelmätyön laajaa kokonaisuutta ja
eri lai sen yhteistyön ja yhteistyöverkostojen merkitystä. Lii ken ne jär jes tel-
mä työn perusta esitetään luotavaksi maakunnallisessa lii ken ne jär jes tel-
mä so pi muk ses sa. Vuosittain järjestettävässä lii ken ne jär jes tel mä foo ru-
mis sa avattaisiin laajemmin suunnitelman tavoitteiden toteutumista ja
nii den toteuttamiseen tähtääviä toimenpiteitä. Tarkoituksenmukaisen toi-
min nan aikaan saamiseksi esitetään jatkuvaa liikennejärjestelmätyön
koor di naa tio ta ja sen riittävää resurssointia.

Kainuun liitto toteaa, että suunnitelmaluonnoksessa esitetty lii ken ne jär-
jes tel mä työn kehittämisen toimintamalli vaikuttaa toteuttamiskelpoiselta
ja toimivalta.

Suunnitelmaluonnoksessa on esitetty keskeisimmät liikennejärjestelmän
ke hit tä mi sen tavoitteet ja toimenpiteet. Toimenpiteet on luokiteltu vai kut-
ta mi sen, kehittämisen ja investointeihin tähtääviin toimenpiteisiin. Toi-
men pi tei den vaikutuksia on arvioitu suhteessa liikennejärjestelmän ke-
hit tä mis ta voit tei siin.

Kainuun liitto toteaa, että suunnitelmaluonnoksessa on tuotu esille lii-
ken ne jär jes tel män kehittämisen kannalta tärkeimmät ja kiireellisimmät
asiat sekä esitetty keskeisimmät perustelut tavoitteille ja ke hit tä mis toi-
men pi teil le.

Laadittu liikennejärjestelmäsuunnitelman luonnos antaa hyvät läh tö koh-
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dat suunnitelman jatkovalmistelulle."

4) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja alue suun nit te lu asian tun ti ja
San na Schroderus ovat 23.4.2019 antaneet seuraavan si säl töi sen
lau sun non / kommentin:

"LAUSUNTO LUONNONSUOJELULAILLA RAUHOITETTUJEN LA JIEN
VA HIN KO JEN KORVAUSMENETTELYN JA EN NAL TA EH KÄI SYN
LAIN SÄÄ DÄN TÖÄ KOSKEVASTA LOP PU RA PORT TI LUON NOK SES-
TA"

Ympäristöministeriö on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa luon non-
suo je lu lail la rauhoitettujen lajien aiheuttamien vahinkojen kor vaus me net-
te lyn ja ennaltaehkäisyn lainsäädäntöä valmistelevan hank keen lop pu ra-
port ti luon nok ses ta.

Luonnonsuojelulailla rauhoitettujen lajien, erityisesti lintujen, ai heut ta-
mien vahinkojen korvausmenettelyn kehittäminen on tullut ajan koh tai-
sek si erityisesti 2010-luvulla lisääntyneiden vahinkojen mää rän kasvun
ta kia. Valtio on maksanut korvauksia rauhoitettujen lajien ai heut ta mien
va hin ko jen korvaamiseksi 1990-luvun alkupuolelta läh tien. Maksettavat
avus tuk set perustuvat ympäristöministeriön pää tök seen rauhoitettujen
har vi nais ten eläinten tuottamien vahinkojen kor vaa mi sek si mak set ta vis-
ta avustuksista (1626/1991, muutettu 838/2010). Ympäristöministeriön
pää tök sen 1 §:n mukaan kor vauk set myönnetään vuosittaisen valtion tu-
lo- ja menoarviossa osoi te tus ta määrärahan puitteissa maa-, metsä- ja
ka la ta lou del le sekä ra ken nuk sil le aiheutuneiden vahinkojen kor vaa mi-
sek si. Avustusta on mak set tu minkä tahansa rauhoitetun harvinaisen
eläin la jin ai heut ta mis ta vahingoista. Avustuksen saajaa koskevia edel ly-
tyk siä ei ole ra jat tu.

Ympäristöministeriö asetti helmikuussa 2018 luonnonsuojelulailla rau-
hoi tet tu jen lajien aiheuttamien vahinkojen korvausmenettelyn lain sää-
dän töä valmistelevan hankkeen, jonka pääasiallisena ta voit tee na oli ke-
hit tää ja selkeyttää rauhoitettujen lajien aiheuttamien va hin ko jen kor vaa-
mis ta koskevaa sääntelyä ottaen huomioon pe rus tus lain ja muun lain-
sää dän nön asettamat vaatimukset. Lisäksi ta voit tee na oli kehittää kor-
vauk sen myöntämiseen, maksamiseen ja val von taan liittyviä vi ran omais-
me net te lyi tä ja muita menettelyitä. Teh tä väk sian non mukaisesti oh jaus-
ryh mä valmisteli esityksen va hin ko jen korvaamista koskevista pe rus teis-
ta ja menettelyistä sekä lain-sää dän nöl li sis tä linjauksista ja to teut ta mis-
vaih to eh dois ta.

Eniten rauhoitettujen lajien aiheuttamien vahinkojen korvauksia on mak-
set tu lintujen aiheuttamista viljelyvahingoista ja seuraavaksi eni ten lin tu-
jen aiheuttamista kalatalousvahingoista. Valtaosa mak se tuis ta kor vauk-
sis ta kohdistui Kainuun ulkopuolelle vuosina 2013–2017.

Loppuraporttiluonnos

Kainuun liitto pitää hyvänä, että lajiensuojelun ja elinkeinojen har joit ta mi-
sen yhteensovittamista edistetään mm. vahinkojen kor vaus me net te lyl lä.
Luon non suo je lu lail la rauhoitettujen lajien aiheuttamien va hin ko jen jous-
ta va korvausmenettely maa-, metsä- ja kalataloudelle se kä ra ken nuk sil-
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le aiheutuneiden vahinkojen korvaamiseksi voi pa ran taa luon non suo je-
lun hyväksyttävyyttä.

Luonnonsuojelulailla rauhoitettujen lajien aiheuttamien vahinkojen kor-
vaus me net te lyn ja ennaltaehkäisyn lainsäädäntöä valmistelevan hank-
keen loppuraporttiluonnoksessa on esitetty mm. erilaisia vaih to eh to eh to-
ja korvattavista vahingoista ja korvausten saajien edel ly tyk sis tä. Vaih to-
eh dot, joissa korvauskelpoisia vahinkoja tai korvauksen saa mi seen oi-
keu tet tu jen tahojen joukkoa rajataan nykyisestä, eivät edis tä joustavan
kor vaus jär jes tel män luomista tai kor vaus jär jes tel män tavoitetta lisätä la-
ji suo je lun yleistä hyväksyntää. Se, että esi mer kik si rakennusvahinkoja
ta pah tuu harvoin, ei perustele niiden pois sul ke mis ta korvausmenettelyn
ul ko puo lel le. Korvausperusteiden mää rit te lys sä on tarpeen huomioida
myös rauhoitettujen lintulajien le vin nei syys alueis sa tapahtuneet muu tok-
set.

Luonnonsuojelulailla rauhoitettujen lajien aiheuttamien vahinkojen kor-
vaus me net te lyn oikeudenmukaisuutta ja selkeyttä edistäisi omal ta osal-
taan työkulujen sisällyttäminen tukikelpoisiin kustannuksiin, kos ka niiden
osuus voi olla usein materiaaleja suurempi. Po ro ta lous va hin ko jen kor-
vaus pe rus teis sa on tarkoituksenmukaista huomioida se kä maa- että
me ri kot ka loppuraporttiluonnoksessa esitetyn vaih to eh don 2 mukaan.
Vaih to eh dos sa maakotkan aiheuttamien va hin ko jen reviirikohtainen las-
ken nal li nen korvaus säilyisi ja lisäksi myös me ri kot kan aiheuttamat va-
hin got korvattaisiin laskennallisesti, to de tun pesinnän onnistumisen mu-
kaan. Kainuun liitto pitää hyvänä, että rau hoi tet tu jen lajien aiheuttamien
va hin ko jen korvausmenettelyyn liit ty vän tiedon ja neuvonnan saa ta vuut-
ta edistetään."

Lisätietoja lausunnoista antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen,
puh. 044 710 086 tai sähköpostitse osoitteella etu ni mi.sukunimi@
kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjat ja viranhaltijapäätökset

MH § 76

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palkkausta-, virkamatkaa ja henkilöstökokouksia koskevat päätökset
ajalla 26.3. - 23.4.2019:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 19-29, 7-12, 4
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 14-16, 7-8
Aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas §:t 28-32, 9-12

Muut kuin em. päätökset:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
 Kainuun liiton edustajan nimeäminen Biojalostamojen mittaukset

-professuurin seurantaryhmään (§ 6)
 Kainuun liiton ja AC Kajaanin yhteistyö (§ 5)
 Kainuun liiton edustajien nimeäminen MetsäRekry -hankkeen

ohjausryhmään (§ 4)
 Kainuun liiton edustajien nimeäminen Vesivoiman

kulttuuriperintöhankkeen ohjausryhmään (§ 3)
 Kainuun liiton Av-tuki Untold Arctic Wars -tuotantoon (§ 16)
 Kainuun liiton tuki Kainuun Sotaorvot ry:lle (§ 15)
 Kainuun liiton tuki Kuhmon Keiketys ry:lle (§ 13)
 Kainuun Tyvi ry:n toiminta-avustus vuodelle 2019 (§ 12)

Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen:
 Paltamon biotuotelaitoksen liikenneselvityksen lisätyö, liittymän

uusi sijainti (§ 2)

Ao. päätökset on julkaistu Kainuun liiton verkkosivuilla:
http://kainuunliitto.oncloudos.com/cgi/DREQUEST.PHP?page=offici
al_frames

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei pöytäkirjoihin merkittyjä päätöksiä ja
viranhaltijapäätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi.

Maakuntahallitus:
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 77 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tiedoksi merkittävät asiat

75/00.04.00.00/2019

MH § 77
1) Maakuntajohtajien hallitusohjelmatavoitteiden päivitys 11.4.2019

Tulevan hallituskauden päätavoitteita ovat erityisesti
 osaavan työvoiman saatavuus 
 työllisyysasteen kohottaminen 75%:iin luomalla uusia työ paik-

ko ja, mi kä edellyttää talouskasvua luovien investointien to teu-
tu mis ta kaut ta maan

 kasvua tukeva ympäristö- ja ilmastopolitiikka ja ilmaston muu-
tok sen hillintä

 innovaatiopolitiikka, digitalisaatio ja näihin liittyvien resurssien
var mis ta mi nen

 alueiden saavutettavuus sekä
 sosiaali- ja terveyspalvelujen uudistaminen.

Työllisyysasteen nostamisessa on maakunnissa, kaupunkiseuduilla
ja kunnissa tehtävä elinvoimatyö keskeisessä roolissa. Ilmaston
muu tok sen hallinnan mahdollisuudet ja keinot vaihtelevat huo mat ta-
vas ti alueittain.

Tavoitteiden läpivieminen on talousnäkymien ja demografisen ke hi-
tyk sen näkökulmasta aiempaa haastavampaa. Tavoitteiden saa vut-
ta mi nen edellyttää toimivaa monitasohallintoa. Tämä tarkoittaa eri
hal lin non ta so jen - EU:n, valtion, maakuntien ja kuntien - toi men pi tei-
den yhdensuuntaisuutta ja horisontaalista yhteensovittamista.

Maakuntien liitot aluekehittämisviranomaisina luovat alueellista ti lan-
ne ku vaa, vahvistavat alueellisesti eri toimijoiden yhteistä ke hit tä mis-
tah toa sekä rakentavat alueellisiin tarpeisiin perustuvia vaikuttavia
rat kai su ja. Alueelliset toimenpiteet luovat edellytyksiä elinvoimalle
se kä ympäristön ja ihmisten hyvinvoinnille, millä vaikutetaan myös
kor jaa vien sote- ja työllisyyspalveluiden tarpeeseen.

Maakuntajohtajien mielestä Suomen aluetason hallinnon ha ja nai-
suus vaikeuttaa tuloksellista alueiden kehittämisen toimeenpanoa,
min kä vuoksi esitämme tulevaan hallitusohjelmaan seuraavia toi-
men pi tei tä asian korjaamiseksi:

1. Aluelähtöisen kehittämisen toimenpiteiden ja resurssien koh-
den ta mi nen vaatii paikallistuntemusta ja kiinnittymistä alueiden
omiin tavoitteisiin. Maakuntien aluekehitystyön resursseja ja
or ga ni soin tia tulee vahvistaa turvaamalla valtion rahoituksessa
riit tä vät kan sal li set ja EU-pohjaiset alue-, yritys-, innovaatio-,
työ voi ma-, osaa mis-, maaseutu- ja kaupunkipoliittiset mää rä ra-
hat sekä yh te näis tä mäl lä näiden rahoitusinstrumenttien toi-
meen pa noa alue ta sol la. Rakennerahasto- ja muiden EU-oh jel-
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Maakuntahallitus § 77 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

mien välittäviksi vi ran omai sik si tulee määritellä 18 maakunnan
liit toa, jotka yhteistyössä ELY-kes kus ten kanssa tekevät oh jel-
ma ra hoi tuk seen perustuvat ra hoi tus pää tök set. Ra ken ne ra has-
to- ja aluekehityslainsäädäntöä kos ke va uudistus on tältä osin
vält tä mä tön.

2. Aluekehityslainsäädäntöä uudistettaessa tulee val tio neu vos ton
ja maakuntien välinen pysyvä vuorovaikutus (alue ke hi tys kes-
kus te lut) ottaa käyttöön ilmiöpohjaisen ja poikkihallinnollisen
(rat kai su kes kei sen) toimintamallin vahvistamiseksi. Toi min ta-
mal li tulee ot taa käyttöön jo nykyisen lainsäädännön aikana
hyö dyn täen päät ty neen maakunta- ja sote-uudistuksen val mis-
te lus sa n yhteydessä ke hi tet tyä käytäntöä.

3. Aluekehityslainsäädännön toimialaa tulee laajentaa poik ki hal-
lin nol li sek si ja maakunnan liittojen suunnittelutehtävää laa jen-
taa (maakuntasuunnitelman, maakuntakaavan, maa kun ta oh-
jel man, aluekehitysohjelmien ja maakunnallisten lii ken ne jär jes-
tel mä suun ni tel mien lisäksi) koskemaan alueellisia ilmasto- ja
ym pä ris tö stra te gioi ta, joissa tulee poikkihallinnollisesti yhteen
so vit taa il mas toon ja ympäristön tilaan vaikuttavia kehittämis-,
suo je lu- ja muita toi men pi tei tä.

4. Alueiden käytön suunnittelussa tulee säilyttää maa kun ta kaa-
van ohjausvaikutus ja nykymuotoinen oikeusvaikutteisuus
maan käyt tö- ja rakennuslakia uudistettaessa.

5. Päättyneen maakunta- ja sote-uudistuksen val mis te lu työn tu-
lok sia tulee hyödyntää mahdollisimman laajasti tulevalla hal li-
tus kau del la; erityisen tärkeää on ylläpitää maakuntatasolla
maa kun tien liittojen, ELY-keskusten (ml TE-toimistot) ja kun-
tien yhteistyötä alue ke hit tä mis tä koskevien ohjelmien val mis te-
lun, toimeenpanon ja seu ran nan sekä kehityksen ennakoinnin
osal ta.

6. Valtion hallintoon ei tule tehdä sektorikohtaisia eril lis rat kai su ja,
jot ka heikentävät alueellista toiminta- ja päätösvaltaa

7. Valtion, maakuntien liittojen ja kuntien sekä yksityisten toi mi joi-
den välisiä yhteistyökokeiluja tulee mahdollistaa ja edistää va-
paa eh toi suu den pohjalta ja selvittää niille myös uusia ra hoi tus-
mal le ja.

2) Maakuntajohtajien muistio Kuntaliiton palvelusopimuksesta

Erillisliite nro: 6

3) Pohjois-Suomen neuvottelukunnan 24.4.2019 esityslista

Erillisliite nro: 7

4) Pohjois-Suomen neuvottelukunnan työohjelma 2019

Erillisliite nro: 8

5) Itä-suomen neuvottelukunnan 24.4.2019 asialista
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Erillisliite nro: 9

6) Itä- ja Pohjois-Suomen EU-toimiston toimintakertomus 2018

Erillisliite nro: 10

7) Kuntaliitto; Alustava ehdotus maakuntatilaisuuksiksi 2019

Erillisliite nro: 11

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee asiat tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Itä- ja Pohjois-Suomen EU:n alue- ja rakennepolitiikan 2021-2027
alueellinen valmistelu

215/00.01.05/2018

MH § 78

Työ- ja elinkeinoministeriö (TEM) johtaa rakennerahastokauden
2021-27 valmistelua, jota tehdään sekä alueellisella että val ta kun-
nal li sel la tasolla. Itä- ja Pohjois-Suomen alueellista valmistelua koor-
di noi Pohjois-Pohjanmaan liitto. TEM vastaa lopullisen oh jel ma eh do-
tuk sen laatimisesta ja yhteensovittamisesta. Ehdotus hyväksytään
val tio neu vos tos sa ja lopullisen hyväksymisen tekee EU:n komissio.

Uusimmassa valmistelua koskevassa kirjeessään TEM pyytää aset-
ta maan rakennerahasto-ohjelman tavoitteet ja määrittämään pai no-
pis teet. Itä- ja Pohjois-Suomen valmisteluryhmä on valmistellut ohei-
set vastaukset TEM:n toiseen kyselyyn. Vastaus on käsitelty Itä- ja
Poh jois-Suo men maakuntien maakuntajohtaja- ja ELY-yli joh ta ja ko-
ko uk ses sa.

Maakunnan yhteistyöryhmän sihteeristö on käsitellyt asiaa ko kouk-
ses saan 15.4.2019 ja merkitsi tilanteen tiedoksi.

Maakuntahallitukselle annetaan kokouksessa tietoa asiasta.

Erillisliite nro: 12

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas, puh.
040 574 0804 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@ kai-
nuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Käydään keskustelu uuden rakennerahasto-ohjelman tavoitteista ja
si säl lös tä ja merkitään tilannekatsaus ja keskustelu tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen.

Lisäksi maakuntahallitus hyväksyi asiasta julkaistavan leh dis tö tie dot-
teen.
_______
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun kaivannaisstrategia 2019-2025

245/00.01.05.09/2018

MH § 79

Maakuntahallitus hyväksyi kokouksessaan 21.01.2019 Kainuun kai-
van nais alan strategian 2019 – 2025 laatimisen työohjelman ja val-
tuut ti Kainuun liiton viraston laatimaan strategian. Kainuun Etu Oy
on valmistellut Kainuun liiton toimeksiannosta ja johdolla Kainuun
kai van nais alan strategian.

Kainuun maakuntaohjelmassa edellytetään strategian laatimista.
Kai vos ala on Kainuun voimakkaimmin kasvavia toimialoja. Sen
myön teis tä kehitystä ja toimijoiden välistä yhteistyötä vah vis ta maan
laa di taan Kainuun yhteinen alan kehittämisstrategia. Stra te gian kä-
sit te lee ja hyväksyy maakuntahallitus.

Kainuun kaivannaisstrategiassa 2019-2025 on kuvattu toimialan vi-
sio 2025, ”Kainuussa toimii maailman kestävin kaivosklusteri,” sekä
kei not vision toteuttamiseksi.

Strategiaa on valmisteltu laajapohjaisena yhteistyönä. Työtä ohjasi
oh jaus ryh mä ja sisältöä tuotti asiantuntijatyöryhmä. Nämä ryhmät
koos tui vat alueen yritysten, koulutus- ja tutkimuslaitosten ja jul kis hal-
lin non edustajista. Asiantuntijatyöryhmä kokoontui kolmeen työ pa-
jaan, jossa määriteltiin visio, kriittiset menestystekijät, strategiset ta-
voit teet ja niiden saavuttamiseksi toimenpiteet.

Menestystekijöiksi valittiin:
1. Kainuun veto- ja pitovoimaisuus työ- ja opiskelupaikkana sekä in-
ves toin ti koh tee na
2. Kasvu ja uudet liiketoimintamahdollisuudet
3. Koulutus & TKI
4. Kestävä kehitys
5. Toimintaympäristön kehittäminen

Vastuullinen kestävän kehityksen mukainen toiminta on luon nol li ses-
ti välttämättömyys mutta myös kilpailutekijä. Asiakkaat ovat kiin nos-
tu nei ta, millaisissa olosuhteissa heidän tuotteissaan käytetyt ma te ri-
aa lit ovat valmistettu. Tämä on se ”punainen lanka”, joka on mukana
ko ko strategiatyössä.

Megatrendeistä tärkein on ilmastonmuutos, joka vaikuttaa kaikkeen
in hi mil li seen toimintaan. Se on tällä hetkellä tärkein globaali ajuri ta-
lou des sa ja politiikassa. Uudet teknologiset innovaatiot, digitaalisuus
ja tekoäly muuttavat kaivosteollisuudessa toimintaa valtavasti olipa
ky se malmien etsinnästä, malmilöytöjen analysoinnista, louhinnasta
ja rikastamisesta. Osaamistarpeet muuttuvat ja osaamisesta tulee
yhä tärkeämpi tuotannontekijä. 
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun vetovoimaisuutta on parannettava, jotta tänne saadaan
hou ku tel tua uusia yrittäjiä, työntekijöitä, opiskelijoita ja investointeja.
Mai ne työn avulla vetovoimaista ja dynaamista kuvaa Kainuusta pi-
tää pystyä vahvistamaan ja viestimään entistä laajemmalle.    

Kainuun kaivannaisvarantojen ja sivuvirtojen tehokas ja vastuullinen
hyö dyn tä mi nen edellyttää tuloksellista tutkimustoimintaa. Kai nuu-
seen on saatava lisää taloudellisesti vakaita malminetsintäyrityksiä
tut ki maan vihreän kiven ja mustaliuskeen jaksoja. Lisäksi kier to ta-
lous tee ma on agendalla; on tutkittava miten kaivosten ri kas tus-hiek-
ko ja ja sivukiviä voitaisiin hyödyntää ja menestyksellisesti kau pal lis-
taa. Syvämalmien tutkiminen tukee myös tätä tavoitetta.

Tutkimuksessa ja kehittämisessä yhteistyö on voimaa. Maakunnan
oma osaaminen yhdistettynä Oulun, Lapin ja Itä-Suomen yli opis to-
jen sekä ammattikorkeakoulujen kanssa mahdollistavat huip pu luo-
kan tutkimuksen. Kainuuseen luodaan kolme TKI-alustaa: ak ku ke-
mi kaa lit, vesi- ja ympäristöprosessit ja REE-metallit (harvinaiset
maa me tal lit). Näiden tehtävänä on soveltava tutkimus, jonka tuloksia
on pystyttävä hyödyntämään kaupallisesti.

Suurin osa yrityksille tarkoitetuista tutkimus- ja kehityshankkeista ra-
hoi te taan Business Finlandin tai Euroopan Unionin ra hoi tus inst ru-
men teil lä.

Koulutuksessa vastataan nimen omaa yritysten tarpeisiin luomalla
lä hei set yhteistyömallit koulutuksen järjestäjien ja yritysten välille.
Kou lu tus ta järjestettäessä pyritään käyttämään koko Itä- ja Poh-
jois-Suo men ammattiopisto- ja ammattikorkeakouluverkostoa.

Toimintaympäristön kehittämisessä keskitytään kaivoksille tärkeiden
tuo tan non-te ki jöi den kehittämiseen. Tärkeät infrahankkeet on saa ta-
va maaliin, osaavan työvoiman tarjonnasta on huolehdittava, uu siu-
tu van energian mahdollisuuksia on selvitettävä ja edistettävä. Li säk-
si uusille yrityksille on pystyttävä osoittamaan nopeasti toimitilat ja
jär jes tä mään niiden tarvitsemat palvelut.

Kaivostoiminnan sosiaalinen hyväksyttävyys on Kainuussa korkealla
ta sol la. Jyväskylän yliopiston (2014) selvityksen mukaan yli 80% kai-
nuu lai sis ta suhtautuu positiivisesti teollisuusmineraalien, metallien ja
ki vien louhimiseen. Uraaniin suhtaudutaan paljon penseämmin.
Avoin vuorovaikutus, toiminnan läpinäkyvyys ja asioiden oikein te ke-
mi nen ovat avainasioita, joilla luottamus ansaitaan. Tätä tukemaan
pe rus te taan Kainuun kaivostoiminnan vuorovaikutusfoorumi.

Kaivannaistrategian onnistumisen mittareiksi asetettiin sekä mää räl-
li siä että laadullisia tavoitteita.

Vuoteen 2025 mennessä Kainuussa
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- aloittaa yksi uusi kaivos toimintansa
- toimii 20 malminetsintä projektia
- onnistuneita sivuvirtojen kaupallistamisprojekteja on vähintään 3
- nykyiset yritykset työllistävät suoraan tai alihankkijoiden palk kaa mi-
na 1800 henkeä ja niiden yhteenlaskettu liikevaihto on 650 mil joo-
naa euroa
- kaikkien yritysten toiminta on Kestävän kaivostoiminnan verkoston
toi min ta jär jes tel män mukaista
- yritysten ja eri sidosryhmien välillä vuorovaikutus on aktiivista,
avoin ta ja tuloksellista
- TKI-alustat tekevät yrityksiä hyödyttävää soveltavaa tutkimusta
- EU on sertifioinut Kainuun kaivosklusterin
- kaivosalan sosiaalinen hyväksyntä on vahvistunut  

Strategian toteutusta koordinoimaan ja vauhdittamaan asetetaan
seu ran ta ryh mä. Maakuntahallitus asettaa edustajansa mukaan seu-
ran ta ryh mään, joka voi tarvittaessa päivittää strategian kerran vuo-
des sa vastaamaan toimintaympäristön mahdollisia muutoksia. Maa-
kun ta hal li tuk sel le tiedotetaan strategian etenemisestä. Maa kun ta-
hal li tus käsittelee ja  hyväksyy mahdolliset strategiaan tehtävät muu-
tok set.

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas, puh.
040 574 0804 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@
kai nuu.fi.

Kainuun kaivannaisstrategia 2019-2025 on erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 13

Maakuntajohtajan ehdotus: 

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation, hy väk-
syy Kainuun kaivannaisstrategian 2019 – 2025 ja valtuuttaa Kainuun
lii ton viraston tekemään stilistisiä korjauksia ja tarkennuksia stra te gi-
aan. Maakuntahallitus nimeää edustajansa kaivannaisstrategian
seu ran ta ryh mään. 

Maakuntajohtajan muutettu ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation, hy väk-
syy Kainuun kaivannaisstrategian 2019 - 2025 ja valtuuttaa Kainuun
lii ton viraston tekemään stilisistiä korjauksia ja tarkennuksia stra te gi-
aan.

Maakuntahallitus valtuuttaa liiton viraston tekemään esityksen kai-
van nais stra te gian seurantaryhmän asettamisesta.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
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joh ta jan muutetun ehdotuksen.
_______
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Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsaus

67/00.04.02/2019

MH § 80

Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsauksen tarkoituksena on arvioida
Kai nuun aluekehityksen tilannekuvaa, nostaa esiin ajankohtaisia ja
en na koi ta vis sa olevia edunajamistehtäviä sekä käydä keskustelua
tu le vis sa maakuntahallituksen kokouksissa käsiteltävistä asioista.

Maakuntahallitus päätti 01.04.2019 pitämässään kokouksessa, että
'Maan käyt tö- ja rakennuslain uudistaminen tilanne' -asia siirretään
29.4.2019 pidettävään kokoukseen.

Tässä kokouksessa "juoksevien asioiden" ohella käsitellään Kai-
nuun edunajamisen ja vaikuttamisen kokonaistilannetta edus kun ta-
vaa lien tuloksen pohjalta.

1) Maankäyttö- ja rakennuslain uudistaminen tilanne ja maakunnan
liit to jen toimenpiteet asiaan vaikuttamiseksi (edellisestä kokouksesta
siir ret ty asia)

2) Pohjois- ja Itä-Suomen neuvottelukuntien 24.4.2019 kokousten
an ti; Poh jois-Suo men neuvottelukunnassa on käsitelty mm. vuoden
2019 työ oh jel man päivitys (ks. tiedoksiasiat) ja hal li tus oh jel ma ta voit-
teet

3) ‘Arctic: Territory of Dialogue’ 5. Arktisen Foorumin ja Northern Fo-
ru min kokoukset Pietarissa 2.-3.4. Kokouksen aineistoista on kat ta-
vat koosteet verkko-osoitteessa:
https://fo ru marc ti-
ca.ru/en/news/results-of-the-arctic-territory-of-dialogue-5th-internatio
nal-arctic-forum-summed-up-in-st-petersburg/

4) Itä- ja Pohjois-Suomen EU-toimiston ohjausryhmän kokous ja
IP-alu een maakuntajohtajien edunajamisvierailu Brysseliin 1.-2.4.

5) Grüne Woche -ruokamessujen jälkiarviointi ml maakuntajohtajien
mat ka ra port ti ja mahdolliset jatkotoimenpiteet

6) Kiinalaisdelegaation Kainuun vierailu 23.-25.4. Mukana edustajia
seu raa vil ta tahoilta: 2022 Beijing Olympics Hosting Province of He-
bei (8 henk.), Beijing Olympics Hosting City of Zhangjiakou (8
henk.), China Europe Health and Sports Council ( 3 henk.) ja China
Eu ro pe Health and Sports Council ( 4 henk.).

7) Tilannetieto: tuulivoimahankkeita on tullut vireille runsaasti; Ta-
lous elä mä -lehden raportti tilanteesta:
https://www.talouselama.fi/uutiset/te/cf427cd3-011c-4c11-bdaa-d6ef
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Maakuntahallitus § 80 29.04.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

4cbc7551?ref=newsletter:5692&utm_source=Talouselama_Aamukirj
e&utm_medium=email&utm_campaign=Talouselama_Aamukirje

8) Kainuun liiton kehityskeskustelut ja henkilöstösuunnitelman päi vi-
tys

Seuraavat asiakohdat koskevat valmistautumista lyhyellä ja pi dem-
mäl lä aikavälillä tulevan hallituskauden aikaiseen edunajamiseen:

9) Maakuntajohtajien kannanottoja mediassa hal li tus oh jel ma-asioi-
hin:
https://kuntalehti.fi/uutiset/paatoksenteko/maakuntajohtajat-toivovat-
seuraavalta-hallitukselta-vahvempaa-asemaa-alueiden-erityispiirteet
-huomioitava-myos-ilmastopolitiikassa/

10) Hallitusohjelmaneuvottelut ja niissä vaikuttaminen; päivitetyt hal-
li tus oh jel ma ta voit teet (maakuntajohtajat ja Pohjois-Suomen neu vot-
te lu kun ta) ja Kainuun erityistavoitteet (kansanedustajaehdokkaille
jaet tu Kainuun liiton edunajamisen kärkihankkeet -esite)

11) Edunajamisen toimintamalli ja sen uudistaminen vaikuttavuuden
tur vaa mi sek si ja kehittämiseksi otetaan omana asiakohtanaan kä si-
tel tä väk si maakuntahallituksen seuraavassa kokouksessa. Tällöin
ajan koh tais kat sauk seen kutsutaan mukaan lisäksi Kainuusta valitut
kan san edus ta jat ja varakansanedustajat.

12) SVS:n Kajaanin osaston kirje 22.4.2019: Suomen ja Venäjän vä-
li sen raja-alueyhteistyön resurssit turvattava

Erillisliite nro: 4

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation ja tar vit-
taes sa käy evästyskeskustelua edunajamista koskevista asioista.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen.
_______
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Pöytäkirjan tarkastajat:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET
Oikaisu-
vaatimus-
viranomai-
nen
ja -aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

§:t  69-71, 76, 79

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeu teen, vel vol li-
suu teen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosai nen) sekä Kainuun kunnan jä se-
net.Viranomainen, jol le oi kai su vaa ti mus tehdään:

Kainuun maakuntahallitus, Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani
(avoinna: ma-pe klo 8.00 - 15.00), sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Kainuun liitto ei vastaa sähköpostilla lähetetyn oikaisu vaati muksen tietoturvallisuudesta.

Päätökseen ei saa hakea muutosta valittamalla tuomioistuimeen (Kuntalaki 134 §).

Oikaisu-
vaatimusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Valitus on toi-
mi tet ta va Kainuun liiton kirjaamoon määräajan viimeisenä päivänä ennen kirjaamon au ki-
olo ajan päättymistä.
Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päi-
vän kuluessa kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa, kat so-
taan asianosaisen saaneen tiedon kolmantena päivänä viestin lähettämisestä, jollei muuta
näy te tä.
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, kun pöytäkirja on asetettu yleisesti
näh tä väk si.
Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan viimeinen
päi vä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai,
saa oikaisuvaatimuksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Oikaisu-
vaatimuksen
si säl tö ja sen
toi mit ta mi-
nen

Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kir-
jal li ses ta muodosta. Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
 oikaisun vaatijan ja kirjelmän tekijän nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja pu he lin nu-

me ro, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
 päätös, johon haetaan oikaisua
 se, millaista oikaisua vaaditaan
 millä perusteella oikaisua vaaditaan.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakä tisesti al-
le kir joi tet ta va. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomai selle ennen oi kai-
su vaa ti mus ajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaati musta eikä kun-
nal lis va li tus ta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täy täntöönpanoa.

§:t  67-68, 72-75, 77-78, 80

Seuraavista päätöksistä ei saa hakea muutosta valittamalla, oikaisuvaati muksella tai hal lin-
to rii ta-asia na, jos asia koskee virka- ja työehtosopimuksen tulkintaa tai so veltamista (KvesL
26 §).

§:t

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

VALITUSOSOITUS
Valitusviran-
omainen ja
valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella hallintovalituksella. Oi-
kaisu vaatimuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kun nal-
lisvali tuksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuk sen. Mikäli päätös on oikaisu-
vaati muksen johdosta muuttunut, saavat päätökseen hakea muutos ta kunnal lis-
vali tuksin myös asianosaiset sekä Kainuun kuntien jäsenet.

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että:
1) päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä;
2) päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
3) päätös on muuten lainvastainen.

Valitusaika on 30 päivää. Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksiannosta.Tiedoksian-
to katsotaan saapuneeksi perille 7 vuorokauden kuluessa sen lähettämisestä.

§:t

Valitusviranomainen:
Pohjois-Suomen hallinto-oikeus, PL 189, 90101 OULU
Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asioin ti pal ve lus-
sa osoitteessa https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
- valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtä  väksi
- muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoi tettava.
Jos ainoastaan laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mai nittava myös laa-
tijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta
oikeaksi todistettuna jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika
on luettava.

Lisätietoja Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanot-
teeseen.

Liitetään pöytäkirjaan

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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Pöytäkirjan tarkastajat:

MUUTOKSENHAKUOSOITUS HANKINTAPÄÄTÖKSESTÄ
Oikaisuvaatimusohje

§:t _________________________________

Oikaisuvaati-
musoikeus

Yllämainittuihin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös kohdistuu tai jonka oikeuteen, vel-
vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä Kainuun
kuntien jäsenet.

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä sekä tarkoituksenmukaisuus- että laillisuusperusteel-
la.

Oikaisuvaati-
musviranomai-
nen

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite:

Kainuun maakuntahallitus
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Oikaisuvaati-
musaika ja sen
alkaminen

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kun-
nan jäsenen katsotaa saaneen päätöksestä tiedon kun pöytäkirja on asetettu ylei-
sesti nähtäväksi. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta
näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoitta-
mana aikana tai erilliseen tiedoksiantotodistukseen merkittynä aikana.

Oikaisuvaati-
muksen sisältö
ja toimittaminen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
- oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä pos ti osoite ja puhelin-
  numero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
- päätös, johon haetaan oikaisua
- miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaadi taan tehtä-
väksi
- oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakäti-
sesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaisella
ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

Lisätietoja Ohjeet  hakemusosoituksesta markkinaoikeudelle lähetetään asianosaiselle pöytä-
ki rjanotteen mukana.

Muutoksenha-
kukielto

Koska ylläoleviin päätöksiin voidaan tehdä Kuntalain 134 §:n mukaan kirjalli nen
oikaisuvaatimus, päätöksiin ei sa hakea muutosta valittamalla.


